Озорная, весёлая, смелая
Как твой образ иначе лепить
Дорогая моя пионерия
Не забыть мне тебя, не забыть.

Грамотная, целеустремлённая, энергичная, она была увлечена своей работой, любила ребят, которые отвечали ей взаимностью. Итак, Сапрыкина Людмила Митрофановна старшая пионерская вожатая школы №5  с 1967 по 1973 год.

1)Почему вы решили стать вожатой?
-Скорее не я решила, так сложилось.

2)С чего всё началось?
-В 1967 году закончила Новомосковское педучилище. Практика в пятой школе. Мне хотелось работать учителем, но Хритохин  Александр Иванович (директор школы) увидел во мне пионерскую вожатую и сказал: «Учителя проще найти, а вот управлять огромной дружиной не каждый сможет». В то время подала на расчёт старшая пионервожатая Субаева Зоя Алексеевна. Так и началась моя работа вожатой. 

3) С какой пионерской вожатой вам посчастливилось работать?
- На протяжении долгих лет, я и Людмила Долгая (сейчас Соболева Л.А) возглавляли пионерскую дружину имени Александра Чекалина. Мы не просто работали, мы дружили, дополняя в работе друг друга, и это помогало на протяжении всего времени.

4)Что было самым приятным в вожатской работе?
- Самое приятное в вожатской работе – это когда ты заряжаешь своих пионеров своей энергией, а они дарят тебе свой заряд. С ними я забывала о своём возрасте.

5) Что больше всего запомнилось за время вашей работы?
- Самыми важными днями были в пионерской организации 22 апреля – День рождения В.И. Ленина и 19 мая – День Пионерии. В эти дни ежегодно принимали ребят в пионеры. К этим праздникам готовились заранее. В День рождения Пионерии, дружины выстраивались на площади для сдачи рапорта горожанам о своих делах. Сбор начинался с самой торжественная часть  – вынос знамени под пионерский горн и дробь барабана. Все замирали и стояли, отдавая пионерский салют.Первые для отчёта, чеканя шаг, выходили пионерские вожатые города: Анна Одинцова, Людмила Соболева, Лариса Сорокина, Раиса Бондаренко, Нина Решетняк, Нина Дудова и я. 

6) Как вам удавалось достичь успеха с вашей пионерской дружиной?
- Приходилось выполнять много разных заданий, потому что всю ответственную работу поручали всегда пионерам. Знали, что они не подведут, всё выполнят в срок. Все трудились с полной отдачей, т.к. были уверенны – наш труд нужен Родине. И это не высокопарные слова. Пионерская работа была бурной, интересной, значимой и полезной. Каждая дружина вела определённую работу, что бы заслужить звание «Профланговой», значит самой лучшей.

7) Какие поручения выполняли пионеры, в каких интересных делах они принимали участие?
- У пионеров 60, 70,80 годов было много интересных дел: операция «Ветеран живёт в твоём доме», операция «Пионерские поезда БАМУ», операция «Миллион – Родине», операция «Русское поле».  Между пионерскими отрядами часто проходили соревнования по сбору макулатуры и металлолома. В каждом пионерском отряде обязательно велся отрядный дневник, где ребята отражали свои дела и выполненные задания. 
Необычное время досталось нам. Мы стояли у самых истоков КВН, «Зарницы» и многих других интересных дел.

8)Расскажите нам что-нибудь про «Зарницу». В чём заключалась суть игры?
- Вспоминаю «Зарницу»  1969 года. В комсомольской организации тогда при комитете работал совет отрядных пионер вожатых из них создали штаб «Зарницы»
Возглавлял его, молодой учитель физкультуры, Мартынов Николай Александрович. Определены III этапа: учеба по специальности, игра на местности, смотр песни и строя.
Обучали командиров,  зам. политов, юнкоров, поваров, связистов, разведчиков. Обучение проводилось первое полугодие. После зимних каникул совместно с солдатскими воинской части проводили игру на местности.
В 8 часов 30 минут звонком по телефону командирам объявили сбор. Началась игра и закружилась, зашумела, забегала детвора, собираясь по цепочки. Первыми на поле возле Иваньковского леса выдвинулись повара и  костровые, которые должны были успеть до окончания игры приготовит кашу и чай (с  кашей правда не у всех получилось).  Получили шифровки азбукой Морзе - связисты, которые дали команду разведчикам командирам, которые вывели отряды в Иваньковский лес, где были спрятаны отрядные флаги. Самое трудное было добраться до леса. Шли не по дороге, её просто там не было, а по полю, утопая в снегу. Но самое страшное ожидало впереди, в лесу. Силы на исходе, и вот уже и то место, где должны быть спрятаны флаги. И вдруг дымовая завеса и стрельба из автоматов, настоящих, конечно вверх, но было очень страшно. Дымовая завеса рассеялась, флаги найдены. Усталые, но довольные мы направились на встречу с приятным. Впереди нас ждала каша и чай, и звонкие пионерские песни. 

Вспоминая годы работы вожатой, с радостью помнишь о том, как хорошо, что всё это было в твоей жизни, - поделилась впечатлениями Людмила Митрофановна. – Когда тебе за 60, а в душе – 18, спасибо нужно сказать всем, кто с пионерским задором, любовью, заботой учил нас жизни, воспитывал уважение к профессии, которую мы выбрали. Всю жизнь в наших сердцах будут жить искорки от пионерских костров, песен под гитару, сборов, которые заставляют всегда оставаться молодыми.


Над интервью работал отряд «Молодёжь 21 века»  
Дружина имени Александра Чекалина МБОУ «СОШ №5»
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