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Галина Борисовна, правда ли что вы были старшей вожатой?
Правда. Это была моя начинающая профессия. 

В какой школе началась ваша работа старшей пионерской вожатой?
20 школе, сейчас 20 гимназия. Дружина  была имени Павлика Морозова.

Как давно это было?
Это было в 1980-1986 года. Шесть лет я была в этой должности.

Как всё начиналось?
 	Пришла сразу после школы, год определялась, не знала, куда пойти учится. Учителя говорили,  что из меня получится хороший учитель. По приглашению директора школы, я вернулась в стены родной школы. Уже не как ученица,  а как старшая пионерская вожатая. 
Я зашла, ещё не в мою пионерскую комнату и думаю, с чего же мне начать, что мне с ними делать. Я увидела на столе лежит толстая книга на ней написано «Настольная книга вожатого» и я решила полистать её. И там я  прочла -  « Если ты пришёл работать вожатым, чтобы ты не делал, но это надо делать искренне, чтобы каждый ребёнок верил…» 

Насколько нам известно, вы,  организовали первый отряд барабанщиков в городе Донской, расскажите нам о нём. 
Ещё в детстве смотрела фильмы про пионеров, и мне хотелось, чтоб у нас были такие же игры, такая же «Зарница»
В 1982 меня отправили  в  Орлёнок, на Всероссийский семинар старших вожатых. И там выступал отряд  барабанщиков. Это было очень красивое зрелище, мальчишки чётко барабанили, правильно перестраивались.  Вернувшись с семинара, я заразила ребят этой идеей. 
Откуда то, достали барабаны, шефы в лице «Кожгалантерейной фабрики» подарили белые перчатки. Для того как ребята попадали в наш отряд они проходили испытательный срок: учились играть на барабанах, учились с уважением относится к ним

Расскажите немного об отряде (законы, обычаи и т.д.)
Наш отряд барабанщиков назывался «Рассвет». Девиз «Быть там,  где нужно». В мае на братской могиле ребята давали клятву, после этого они являлись полноправными членами отряда «Рассвет». В пять утра начинался мой самый ранний рабочий день. Законы ребята придумали сами, это были общепринятые человеческие ценности:
- не гордись,
- бережно относись к атрибутам, 
- не ври и т.д.
Все мальчишки были трудные, плохо учились, после того как они становились барабанщиками они менялись.

Яркие моменты, которые вам запомнились больше всего?
Дружина была очень большой – 500 человек. Для того чтобы обратить на себя внимание  или успокоить толпу ребят, очень хорошо работал «Закон поднятой руки». Законы должны быть не только на бумаге, но и в сердцах каждого пионера.
Всё в той же книге я прочла, что  когда у истоков создания было решено, пионеры вожатого приветствуют салютом. Так и было в нашей дружине.  Из Москвы приезжала проверка и очень удивилась обычаю приветствия.
В наше время, вожатский отряд назывался «Комиссары», он был не для галочки. Мы интересовались работой друг – друга, помогали новичкам, весело и с пользой проводили время.

Не жалеете о тех годах? 
Нет, не жалею, потому что пионерская организация многому меня научила. Благодарна всем тем людям, с которыми я сотрудничала, и  всем тем детям, которые были моими пионерами. Те черты характера, которые во мне сформировались, это их заслуга.

Галина Борисовн, какие советы вы могли бы дать начинающим вожатым.
Любить свою работу, и делать ещё качественно. И тебе было приятно, чтоб все верили, что это очень нужно
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